
                 Ai signori 

C L I E N T I 
Loro Sedi 

 
Treviso, 31 marzo 2023 

 
Circolare n. 9/2023 

Oggetto: Le novità del Decreto Bollette 2023 –Tregua fiscale 

Ieri, 30 marzo 2023 è stato pubblicato in Gazzetta Ufficiale il c.d. Decreto Bollette (D.L. 

n. 34/2023), che ha apportato importanti modifiche alla disciplina della c.d. tregua 

fiscale. Tra le novità più rilevanti vi sono gli slittamenti delle scadenze, originariamente 

fissate per oggi 31 marzo 2023, del versamento: 

• della prima rata (pari ad euro 100) o unica rata (pari ad euro 200) per sanare 

le violazioni formali, in materia di imposte sui redditi, IVA e IRAP. La nuova 

scadenza viene fissata al 31 ottobre 2023. Resta confermata la seconda rata 

da versare entro il 31 marzo 2024; 

• della prima rata per fruire del ravvedimento speciale per le violazioni sulle 

dichiarazioni validamente presentate relative al periodo d'imposta in corso al 

31 dicembre 2021 e ai periodi di imposta precedenti. In questo caso la 

scadenza slitta al 30 settembre 2023 e le rate successive alla prima vanno 

versate rispettivamente, entro il 31 ottobre 2023, il 30 novembre 2023, il 20 

dicembre 2023, il 31 marzo 2024, il 30 giugno 2024, il 30 settembre 2024 e il 

20 dicembre 2024. 

Inoltre, si segnala che in riferimento alla definizione agevolata delle liti tributarie 

pendenti, il termine per inviare la domanda e pagare gli importi dovuti viene fissato al 

30 settembre 2023 in luogo dell’originaria scadenza fissata al 30 giugno 2023. Qualora 

gli importi dovuti superino i mille euro è ammesso il pagamento rateale in un massimo 

di venti rate di pari importo, di cui le prime tre da versare, rispettivamente, entro il 30 

settembre 2023, il 31 ottobre 2023 e il 20 dicembre 2023 e le successive entro il 31 

marzo, 30 giugno, 30 settembre e 20 dicembre di ciascun anno. 
Definizione agevolata Adempimento  Termine originario  

 
Termine prorogato  
 

Regolarizzazione 
violazioni formali  
 

Versamento unica 
soluzione (€ 200) o 
prima rata (€ 100)  

31.03.2023  
 

31.10.2023  
 

Ravvedimento speciale  
 

Versamento (unica 
soluzione o prima rata 
di 8) rimozione 
irregolarità 

31.03.2023  
 

30.09.2023  
 

Chiusura liti pendenti  
 

Presentazione 
domanda versamento 
(unica soluzione o 
prima rata di max 20)  

30.06.2023  
 

30.09.2023  
 

 

Lo Studio resta a disposizione per ogni chiarimento.  

Cordiali saluti. 
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